

编辑/李静贞 校对/俊峰

本版电话:65233680

Email:jingzhen21@sina.com

风言

文/刘淑芬

小时候,被判刑的人会被押着游街,我们一帮小孩子会追着看。记忆中,被游街的人多是男性,偶尔一两次看见个女的,就觉得很稀奇,女人怎么也会犯罪?《红楼梦》中说女人是水做的,中国文化也历来把女性看成弱者,水做的弱者因何会犯罪?

现在不同了,女性犯罪屡见不鲜,世人对女性犯罪已见多不怪。只是,对于含苞待放的花季少女犯罪,人们痛心更甚。

上周,湖北洪湖市发生一起命案,19岁女孩谢某与千万富翁吴某保持情人关系两年后,欲摆脱这段不齿之情,于是许诺4.5万元,与男友一起雇初中同学将吴某杀死。案发当天,谢某落网。在爱情面前她丧失了理性,也把自己送进了班房。

迷失的花季

广东16岁女生的所作所为,让人们再一次吃惊。就因为看人不顺眼,这个小女生竟然纠集人一次又一次地向一名弱小的初中女生发起攻击,并粗暴地脱掉受害人的衣裤进行侮辱。做了这些还不满足,她还把打人的视频群发给他人。这种变态心理致使她陷入犯罪的泥潭。

是什么促使本应纯洁的心灵如此扭曲?是什么让这些本该绽放的花朵,突然枯萎?又是什么让花季少女变得离经叛道?

法律意识淡薄是花季少女犯罪的共同特征,她们的犯罪动机显得很“幼稚”,许多人是一念之差走上犯罪道路的,但凡她们知法、懂法、守法,就不会犯下这种低级错误。

这其中社会的负面影响、畸形的家庭教育是主因。我们在叹息、惋惜她们的同时,是不是也该深思一下,我们应该做些什么,来挽救这些正在悬崖边徘徊的孩子?

凤图

本版文图整理/刘淑芬



A.17日中午12时,广州地铁车厢里,20多名只穿短裤、露出大腿的青年男女旁若无人地翻阅报纸或看书。据称,这群年轻人是想借此宣传环保,提倡低碳生活。因为一靓女在地铁“脱裤”。

B.美国前阿拉斯加州州长、2008年总统大选副总统候选人萨拉·佩林日前遭英国左翼杂志《新政客》恶搞,封面照片中佩林“变身”恶魔,头上长出“口红双角”。

C.15日,一名准新娘在吉林省吉林市松花江岸边以雾凇为背景拍摄婚纱照,可谓美丽“冻人”。

D.近日,一名以色列国防部高级官员呼吁抵制芭儿·拉法莉及她代言的产品。以色列兵役法规定,如无特殊状况,18岁到24岁的女性需服役2年,已婚妇女不需要服役。2004年拉法莉因为结婚而被免除服役的义务,但不久便离婚,因此很多人认为她是为了逃兵役而假结婚。

E.当美国孕妇 Brianne Drososki 和 Jen Groark 结伴在夏威夷凯阿拉凯湾游泳时,她们凸出的肚子吸引了不少海豚,海豚在她们身边游来游去。科学家相信,海豚可以感知孕妇肚子里的胎儿。

凤动

华裔女发明可乐手机

近日,旅英华裔女设计师郑黛子(译音)设计出一款以可乐来发电的概念手机。可乐手机的设计核心是一片生物电池,可利用酵素把碳水化合物转化为电力。用户只需把可乐倒进手机,便可从其透明外壳,看到可乐转化为水和氧气的过程。

郑黛子表示,这款生物电池每补充能源一次,可持续使用时间较传统锂电池长3至4倍。据悉,现年24岁的郑黛子生于中国,16岁到英国伦敦攻读艺术设计。

女省长宋秀岩卸任

12日,青海省人大常委会决定接受宋秀岩辞去青海省省长的请求。日前,中共中央任命宋秀岩为全国妇联党组书记。

今年55岁的宋秀岩出生于辽宁省辽阳市。1983年12月至1989年2月,宋秀岩任共青团青海省委第一书记。2004年12月,宋秀岩当选青海省代省长,2005年1月22日当选青海省省长。

乌美女总理竞选总统

乌克兰总理季莫申科这两天很忙,她正在参与下一轮总统的竞选。乌克兰总统选举第一轮投票于当地时间17日20时(北京时间18日2时)结束。

多家民意调查机构的民调显示,在首轮投票中没有候选人获得50%以上的选票,总统选举必须进行第二轮投票。季莫申科将进入第二轮角逐。



凤讯

女生数学不比男生差

媒体16日报道,美国维拉诺瓦大学心理学教授尼可·埃斯奎斯特等研究人员研究发现,尽管在不同的国家里,男生女生的数学能力差异比较大,但各国平均而言,性别间的差异却很小;在性别平等观念较强的地方,女生的数学成绩会更好。

尼可建议,女生只要接受了正确的教育,而且能看到数学很好的女性榜样,例如本国大量女性从事科研工作,那么她们在数学上能和男生学得同样好。

湖北女雇凶杀情夫

据媒体13日报道,上周湖北洪湖市发生一起命案,资产超千万的44岁企业老板吴某被人杀害。原来,吴某的19岁情人谢某在被包养期间,与聂某谈起恋爱,不料遭到吴某的严厉拒绝和多次打骂。于是,谢某与男友聂某合伙,请同学熊某杀害吴某,报酬是4.5万元。

案发当天,谢某落网。12日凌晨,凶杀嫌疑人也被抓获。



凤说

“我和黄伯俊只见过两次面,讲了不到两句话,真的不是太熟。”

——侯佩岑情定黄伯俊,意外扯出林心如如是男方旧爱,林心如近日出面替自己澄清。

“那我只能祝你老公外遇了!”

——得知佩甄怀的是男孩,连生两个女儿的小S妒忌心起,一向“敢说”的她竟醋劲十足地“祝福”佩甄。

凤最

最频繁的相亲

据媒体14日报道,伦敦26岁的女秘书艾米·欣克利从19岁就开始约会。为了找到心仪的对象,她花费了5000英镑,先后与1000名男子约会。直到2007年5月,欣克利的寻觅才有了结果。她与万特一见钟情,并计划在明年订婚。

最变态的犯罪

因为“看她不顺眼”,广东中山市16岁女学生找来帮凶群殴同学,并把受害者的衣服全部脱掉进行侮辱,同时将全过程拍成视频群发给手机用户“共享”。14日上午,该女学生被正式批捕。